
ATA Nº 017/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/10/2016. 

 Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO 

JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária realizada no  dia 12/10/16, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 298/16-Gp – Convite 

para Audiência Pública; Of. nº 311/16-GP – Encaminhamento de P. de Lei. 

Em seguida, se realizou a leitura e discussão dos Projetos de Lei do 

Executivo Municipal: P. de Lei nº 038/16 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir um crédito especial no valor de R$ 

50.000,00 (cinqüenta mil reais),  destinado  a  manutenção  do Bloco de 

Média e Alta Complexidade e dá outras providências”. P. de Lei nº 039/16 

que “Estima a Receita e Fixa a Despesas – Ano 2017”. Prosseguindo-se 

com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de 

Diversos: Assembleia Legislativa: Ministério da Educação – Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação;  UVERGS; INLEGIS; 

Comissão de Assuntos Municipais – Assembleia Legislativa;. Revistas: 

Bens e Serviços; RADIS; Boletim CNM; Universo UPF Jornais: Jornal 

Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional e Correio do 

Povo. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço Expediente 

Apresentado dos Vereadores: Requerimento nº 017/16 de autoria do 

Vereador IVANIR URBANO BORN aprovado por Unanimidade: 

Ementa: Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Presidente da Câmara 

Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, Sr. Valdir José Vieira, 

requerimento no sentido de que este forneça ao requerente, cópias das 

filmagens que contenham o vídeo e o áudio das sessões 11ª, 12ª e 13ª do 

ano e 2016, desta câmara de vereadores. JUSTIFICATIVA: O 

requerimento que apresento tem como objetivo a aprovação para que o 

presidente desta casa legislativa providencie cópias e sua entrega ao 

requerente, das filmagens das sessões de nº 11ª, 12ª e 13ª realizadas por 

esta câmara municipal de vereadores, possibilitando ao requerente a 

observação e análise de seus conteúdos para os esclarecimentos de dúvidas 

existentes. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos 
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Verbais dos Vereadores: O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

solicita, via Setor de Obras, que seja realizada uma operação tapa buracos 

em todas as vias públicas municipais. O Vereador solicita, que seja 

realizado os trabalhos de empedramento na via pública que passa em frente 

à sede do Esporte Clube Vargense, localidade de São     Pedro. Solicita 

também, que seja realizado os trabalhos de empedramento na via pública 

que passa pela propriedade de VOLNEI FOLLMER, bem como de 

EUCLIDES FOLLMER e LICEU WENTZ, localidade de Posse Cerrito. O 

Edil solicita ao Presidente desta Casa, que seja enviado ofício de 

agradecimentos ao Comandante da Brigada Militar Sr. JOÃO ROBERTO 

CARDOSO, pela excelente Audiência Pública realizada nesta egrégia Casa 

de Leis. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Poder 

Executivo Municipal, a possibilidade de se fazer uma faxina no prédio da 

antiga Escola Municipal PADRE FEIJÓ, localidade de São José do Umbú, 

uma  vez  que  o  prédio  encontra-se  abandonado.  A Vereadora solicita, 

que sejam realizados reparos em um ponte, nas proximidades da 

propriedade de PEDRO NUNES, localidade de Santa Cruz. A Vereadora 

solicita ao Poder Executivo, que seja realizado o reparo no muro do campo 

de futebol sete, ao lado da Sede da Prefeitura. A Edil solicita ao Poder 

Executivo Municipal, que fosse estudada a possibilidade de se fazer uma 

campanha para arrecadar fundos para a APAE, sugerindo que esta 

campanha fosse feita durante o Festival Nacional da Cuca com Lingüiça. O 

Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo 

Municipal, que seja enviada as respostas aos pedidos realizados na Sessão 

Anterior. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao Poder 

Executivo Municipal, que fosse estudada a possibilidade de instalar uma 

sala para a Diretora de Turismo, mais próxima à Praça Municipal, para 

melhor trabalhar com este importante ponto turístico de nosso município. O 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA solicita, via Secretaria de Obras, que 

sejam realizados reparos no calçamento da Rua Felipe Leopoldo Escher, no 

Bairro Planalto. O Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH solicita a 

esta Casa de Leis, que fosse enviada correspondência para o Presidente da 

Sociedade Aliança de Linha Jacui Sr. JAIME SCHAEFFER, pela passagem 

dos 80 anos do Esporte Clube Ipiranga. O Vereador solicita, via Setor de 

Obras, que seja realizada uma revisão em todas as estradas do município. 

Em seguida, abriu-se espaço para o Pequeno Expediente: A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS se manifestou para fazer alguns 

comentários sobre a internet no interior de nosso município, e após contato 

via ofício desta Casa de Leis, de autoria da Vereadora, a COPREL se 

manifestou, explicando algumas situações, e então está sendo criado um 

grupo de pessoas que têm interesse em instalar  a internet  em suas proprie- 
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dades. Já foi feito o orçamento, e espera-se que em pouco tempo, seja 

instalada a internet para aquele grupo de pessoas. O Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA também ocupou o espaço para parabenizar a colega 

Vereadora ADRIANA NEUHAUS sobre a sua entrevista na rádio Alto 

Jacui, e que foram muitas as discussões aqui nesta Casa durante estes 

quatro anos, muitas brigas sadias, muitas situações em que se tomava 

posições diferentes, mas que a sua entrevista naquela rádio foi sincera, e 

que por isso está parabenizando a colega. O Vereador VALDIR aproveitou 

também para parabenizar o Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH 

por muito bem representar a Câmara de Vereadores durante as festividades 

da passagem dos 80 anos do Esporte Clube Ipiranga de Linha jacui. O 

Vereador IVANIR URBANO BORN aproveitou o espaço para falar sobre 

a Audiência Pública sobre Segurança Pública, realizada instantes antes 

desta Sessão, e, comentou que estas reuniões ao invés de nos tranqüilizar, 

nos trazem maiores preocupações, pois a nossa sociedade está indefesa, e 

se efetivamente precisarmos de fato, da segurança pública em nosso 

município, poderemos esperar sentados. Os trabalhos oferecidos para os 

nossos munícipes são apenas de prevenção, de conscientização, mas 

aqueles serviços de alguém estar sendo assaltado, de uma casa estar sendo 

assaltada e a brigada vir e fazer o trabalho ostensivo, isso não será possível. 

Comentou que a sociedade precisa se unir e buscar alternativas, como se 

virem alguém suspeito, colocar nas redes sociais, grupos de whatsapp, para 

tentar de alguma forma coibir estas situações. Quanto a questão das 

respostas solicitadas pelo colega AUGUSTO JULIANO LISKA, o 

Vereador lembrou que nesta situação específica ainda está dentro dos 

prazos para as respostas do Executivo. Outra questão abordada pelo 

Vereador foi a questão relacionada ao Código Tributário Municipal que 

está desatualizado e precisa ser revisado. Este Código trata de toda a 

questão das cobranças, das taxas, contribuições, impostos, alvarás, do 

nosso município, e está muito defasado. A Revisão deste Código traria 

maior segurança para nosso comércio, para nossos empresários, e também 

viria a solucionar algumas questões que estão sendo discutidas por 

entidades, comerciantes, e auxiliaria na fiscalização municipal. Nós como 

Câmara de vereadores também deveríamos nos mobilizar, e apresentar 

sugestões e soluções para este importante tema. Prosseguindo com a 

Sessão, O Presidente VALDIR VIEIRA abriu espaço para a Tribuna 

Livre. A munícipe GABRIELA SIPP representou um grupo de 

comerciantes que estão preocupados com os vendedores ambulantes que 

vem de fora de nosso município expor os seus produtos, não pagando 

impostos e levando o dinheiro para outras cidades, e neste contexto, 

principalmente demonstrou a preocupação de novamente a Feira do Brás se 
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instalar em nossa cidade. Devido esta preocupação, foi instituída uma 

comissão representativa para tentar, junto ao Executivo Municipal, 

encontrar maneiras de regular este e impedir que estes tipos de feiras 

venham se instalar em nossa cidade, evitando que o dinheiro que circula em 

nosso comércio, seja levado para fora do município. A Comissão ficou 

assim constituída: Ver. LAIRTON KOECHE; Ver. IVANIR BORN; Ver. 

VALDIR VIEIRA; JUSSARA DA ROSA e GABRIELA SIPP. Em 

seguida, o Presidente desta Casa convidou o Sr. JULIANO KARLING para 

fazer o uso da palavra também na Tribuna Livre, quando o mesmo  

comentou sobre a situação caótica de alguns pontos nas estradas de nosso 

município. A sua preocupação é com o aumento expressivo do maquinário 

agrícola, que está cada vez maior e mais moderno, e nossas pontes e 

estradas não estão mais suportando estes maquinários, precisando 

urgentemente de serem aperfeiçoadas, com pontes alargadas, estradas 

patroladas, empedradas e alargadas entre outras melhorias. Também 

formou-se uma Comissão para que, junto com o Executivo Municipal, se 

buscasse soluções para este problema. A comissão ficou assim constituída: 

Ver. ADRIANA NEUHAUS; Ver. ADRIANO MATTGE; Ver. VALDIR 

VIEIRA; Ver. ALVORI SCHARLAU; JULIANO KARLING. 

Continuando com os trabalhos, se realizou a Leitura, Discussão e foi 

Baixado para Estudos o seguinte Projeto de Lei do Executivo Municipal: 

P. de Lei nº 037/2016 que “Altera os Art. 33 e 34 da Lei Municipal nº 

1011/2007, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Urbanas do Município de 

Victor Graeff e dá outras providências”. A Vereadora ADRIANA T. 

MÜHL NEUHAUS ocupou o espaço destinado às Explicações Pessoais 

para comentar sobre as duas questões apresentadas na Tribuna Livre, e 

tanto a preocupação do comércio, e as melhorias nas estradas são de 

extrema importância para o desenvolvimento de nosso município. Se 

colocou à disposição tanto de comerciantes como dos produtores para 

tentar conquistar estas melhorias, e convidou os demais presentes para 

retornarem assim que possível e participarem mais ativamente das Sessões 

desta Casa de Leis. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

ocupou o espaço, para comentar sobre a segurança pública em nosso 

município, e ressaltou sobre a importância do registro de ocorrência de 

furtos, uma vez que a Brigada se baseia na quantidade de registros que 

alimenta o sistema deles, e não havendo o registro de ocorrências, a lógica 

deles é de que em nosso município não existe roubos nem furtos, não 

havendo necessidade de um melhor policiamento. Devemos fazer um 

trabalho de conscientização com a população para que registrem na polícia 

se houve um furto ou assalto em sua propriedade, para que fique registrado 

e podermos cobrar das autoridades maior segurança para nós. Findo a 
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 Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 14/11/16 às 18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo 

deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que contou com a 

presençados Srs. Marcelo Kohllerausch, Henrique Hummes, Fernando 

Hummes, Breno Karling, Juliano Karling, Marcio Pinto da Silva, Ari Luiz 

Nienow, Marcio Grahl e das Sras. Leticia Mühl, Tania Cavalheiro, Lisiane 

Narciso,  Fabiana  Lara  e   Francieli   Oliveira,   Franciele   Bettcher,  

Marcia Allebrand, Viviane Beffart, Noeli Roessler, Adriana Sprandel, 

Roselei Sipp, Gabriela Sipp, Jacinta Lottermann, Jussara Roessler da Rosa, 

Roselei Hummes, Maria Luiza Benedelle, Ana Paula Bertan, Cristiane 

Karling e Roseli Steffler . Sala de Reuniões - Câmara Municipal de 

Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 24 dias do mês de outubro do ano de 

2016/././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                 MARCELO HENRIQUE KOCH 
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